

不捨得的 一個家



回望整個神學裝備的旅程，我內心有無盡的感恩。以前，還沒有蒙召要全時間修讀神學課程的時候，心裏有一個想法：如果作為基督徒，人生裏面能有一段時間，可以全心全意思考聖經的話語，這真就無憾了。終於經過七年多的尋求掙扎，並在家人和太太的支持下，我竟然可以「夢想成真」，今年在播道神學院完成了道學碩士的課程。

不過，這趟神學裝備的旅程，不是想像中那麼的浪漫，而是有血有淚的。正因為這樣，我更加清晰知道，要成為教會的牧者是一項艱巨的使命，然而呼召我的神所賜下的恩典，卻超出我所想所求！

在播道神學院第一件令我既興奮又矛盾的事情，就是這裏對聖經的教導和學術的要求，讓我看見了神學的浩瀚精深，但艱深的課程有時候會令人連進食晚飯的心情也沒有。記得第一個學期，首次修讀希臘文，我看見自己的成績從85分、76分、54分、最後跌至28分，我心

裡十分恐慌，我會否被退學呢？我又記得，第一次要撰寫長達12頁的系統神學文章時，我內心除了擔心外，完全沒有絲毫的興奮和期待。不過，以上的挑戰藉着老師和同學對我額外的幫助，最終也一一跨過了。

其實，課程內容的艱澀讓我學懂了謙卑。即使完成了課程後，我也不能夠自高自大，因為面對神話語的豐富，現在我只是略懂皮毛而已。畢業後，我需要擔當帶領和教導的工作，但我仍要懷着一個謙卑的心和弟兄姊妹一起去學習真理，因為在神面前我並沒有什麼了不起。我是一個蒙召要用更多的時間和心力去研讀神話語的牧者，為要和弟兄姊妹透過聖經，窺見神話語的豐富，然後一起學做一個謙卑與神同行的人。

第二件我對播道神學院最深刻的是：這裏是一個屬靈的大家庭，有時候回學校的路途上，我有一種回教會參加團契多於要上課的感覺，當然要交功課的季節就另作別論。這裏每一位老師，他們不單是學者，更加是十分關心同學的牧者。在他們身上，我學習到生命比學識更重要。這些老師會在我們生命軟弱之處為我們禱告，又會用愛心去提示和指導我們可以改善的地方。播道神學院約有四十位全日制的同學，我們能夠跨年級互相認識，同班同學更是以「家人」相稱，部份原因是師長以身作則的榜樣，讓我們建立一個合一、互相支持的群體。

將要完成課程的時候，我有一種依依不捨的感覺，因為播道神學院是一個家。在這裏我看見了自己的軟弱及成長，更看見了神的恩典。

